

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 185 (2385)  
ПЯТНИЦА,  
18  
СЕНТЯБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## РАБОТАЛИ С ОГОНЬКОМ!

Вот и нагрянули осенние прохладные дни. На полях области уже кончается уборка зерновых. Но на смену ей пришла колка картофеля.

Предприятия города оказывают посильную помощь подшефным совхозам в этой ответственной кампании.

Коллектив смены 2 цеха 43—44 завода гидрирования в свой выходной день организованно вышел на уборку картофеля в совхоз «Китойский» и выполнил с честью поставленную задачу.

Хотя было прохладно и временами накрапывал ледяный дождь — все работали с огоньком. Особенно отличились работники смены Винокуров, Уколов, Седов, Крысин, Дилова и другие.

После окончания воскресника все с песнями отравились домой.  
**В. ЮРЧЕНКО, рабочий цеха 43—44.**

## К СТАРЫМ ЗНАКОМЫМ

Так бывает каждую осень. Когда Дворцу культуры нефтяников подходит к маю, его нагружают ширмами, чемоданами, бутылочками, рекевизитом. Следом садятся в автобус хозяева этой утвари. И машина отправляется в дальний рейс — в подшефные колхозы Боханского района.

Боханские колхозники давно знают агитбригаду «Фильтр». Народный театр и других кружковцев Дворца культуры. Ежегодно они знакомятся с их новыми концертами и спектаклями.

В автобус, который сопровождает «боханский рейс»

в этом сезоне, погрузили фрагменты декораций к маленькой комедии Плевако на колхозные темы «Утка», рекевизит и костюмы к сценкам из водевиля Солодара «В сиреневом саду», из пьесы Вирты «Дали неоглядные». В программу войдут также произведения Шолохова и Твардовского, музыка, сценка «Первая роль», румынский танец, солдатская пляска.

Ангарчане — любители искусства вновь покажут свое мастерство старым знакомым в клубах, на фермах, на полях, в станках Боханского района.  
**Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.**

## ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА НА ПОМОЩЬ



есть отборный картофель для семенного фонда.  
— Как нынче урожай овощей? — спрашиваем мы агронома отделения.  
— Лучше, чем в прошлом году. Уборка овощей идет полным ходом!

**В. НЕБОГИН.**

На снимках: 1. Учетчица Аня Шведова слава успевае выписывать наряды шоферам.

2. Автокраны одну за другой нагружают машины картофелем.  
Фото автора.

## НА ПОЛЯХ КАРТОФЕЛЬНЫХ

Людно в эти дни на картофельных полях Суховского отделения совхоза «Китойский». Здесь работают сотни ангарчан. Мужчины орудуют лопатами, женщины наполняют ведра. Один за другим вырастают бурты картофеля. А вот и машины подходят.

— Картошку для дачада? Давай, ребята, подбросим малышам отборный. — И веселые грузчики из НПЗ наполняют до краев кузовы.

— Для городской больницы накопили?  
— Накопили, накопили. Подъезжайте! Грузятся машины для магазинов города, заполняются овощехранилища, и, конечно, засыпа-

## ЕСТЬ ТАКОЙ ЭКИПАЖ

Эта машина замечательна не только семью электродвигателями, дизелем, генератором. Она может работать от сети, а если нет энергии, вырабатывает ее сама. Главное на кране СКГ-30 — его экипаж.

Командир крана подобрал себе славных ребят. Машинист Венямин Григорьев. Его помощник Евгений Соколов. Оба бывшие солдаты. С техникой подружились на службе. Иван Николаевич знал, кого подбирать. Подбрал экипаж и со спокойной

душой ушел на пенсию.

Да, не долго продолжался душевный покой и отдых. Затосковал он, выбитый из рабочей колеи.

Не прошло и года, как он снова вернулся в родной экипаж, сел за рычаги. Правда, теперь уже не командиром, а рядовым. Его ученики за это время стали ударниками коммунистического труда, сам он давно ударник. Значит, весь экипаж стал теперь коммунистическим.

В этой маленькой дружной семье на большой ударной стройке — АНПЗ снова обрел душевный покой и трудовую радость рядовой гвардейцы труда Иван Николаевич Попытаев — пенсионер и коммунист.

**Н. ВАСИН.**

## ЧТОБЫ УКРЕПИТЬ МИР

В АЛЖИРЕ работают сто советских юношей. Вместе с алжирцами они строят новые деревни на месте тех, которые были разрушены французскими колонизаторами. Через корреспондентский пункт советского радио советские студенты написали приветственное послание Всемирному форуму солидарности молодежи и студентов. В нем говорится:

— Прекрасны идеи форума, благородны его цели. Здесь, в Алжире, мы воочию

убедились как велика роль молодежи в ликвидации страшного наследия колониализма. Вместе с алжирскими братьями мы голосуем за мир, за дружбу молодежи всех стран, за то, чтобы вад мирными селами, городами никогда не появлялись больше самолеты колонизаторов. Мы обращаемся ко всем делегатам форума:

— Сделайте все возможное, чтобы укрепить мир на Земле!



## ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ КИНОФИЛЬМОВ

В Алжире кинофильмом «Чапаев» открывается фестиваль лучших произведений кинематографа. На премьеру фильма в Алжир вылетел исполнитель роли Чапаева Народный артист СССР Борис Бабочкин и актриса Володина.

## РЫБА ДРЕССИРОВАННАЯ

74-летний Леонард Бэджли берет обычный полицейский свисток и дает один протяжный и два коротких сигнала. Через несколько секунд на эти звуки к высокому берегу, где расположился инженер-пенсционер, подплывает множество различных мелких рыбок. Начинается очередной сеанс кормежки. Насытившись брошенными им кусочками хлеба, рыбки уплывают, уступая место ожидающим чуть поодаль более крупным обитателям озера Скуог на юге канадской провинции Онтарио. Затем звучат три резких коротких свистка, и к старнику подплывает более десятка кар-

пов, некоторые из них весом до семи килограммов. Тут же и черепаха Джо.

И так изо дня в день — утром, в полдень и вечером. «Я подумал, — говорит Бэджли, — что если флоридского бурого дельфина можно дрессировать, то почему нельзя приучить рыбу нашего озера. После нескольких недель тренировок пара карпов стала подплывать к берегу, реагируя на звуки свистка. Позже к ним присоединились и другие».

**А. ЖИГУЛЕВ,**  
корреспондент ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

зывает диспетчер тов. Романов. — И все работают хорошо. Вот крановщик башенного крана Федор Бугаев. Ежедневно он выгружает 150—200 тонн металла. Ему очень хорошо помогают такелажники Борис Овчаренко и Валентин Балдуев. Четкость в работе, организованность, упорное отношение рабочей смены позволяют им выполнять норму выработки на 120—130 процентов.

Замечательно трудятся на базе заведующая складами Ирида Кузьмина, энергетик Иван Жарков, десятник Иван Кузьмич Захаров.

## ДЛЯ РЕШЕНИЯ КОНГОЛЕЗСКОЙ ПРОБЛЕМЫ

18 сентября в столице Кении начнет свою работу специальный комитет во главе с премьер-министром Кении. Этот комитет был создан неделю назад на сессии Организации Африканского единства в Аддис-Абебе. Перед комитетом поставлены две основные задачи — найти пути к нормализации отношений между Конго со столицей в Леопольдвиле и с соседними африканскими государствами, добиться решения конго-

лезской проблемы на основе африканизма. Комитентура работу комитета, печать подчеркивает необходимость пресечь все попытки иностранного вмешательства во внутренние дела многострадающего народа Конго. Неслучайно участники сессии африканского единства высказывали в своих выступлениях — отказать от использования в военных операциях иностранных наемников.



# „ОПЕРАЦИЯ“ ИДЕТ К КОНЦУ

— Вы, очевидно, как и любой покупатель, думаете, что сделать сервант или секретер — дело весьма быстрое, — сказал Геннадий Денисов, механик мебельной фабрики. — Это ошибка. Современная мебель красива, удобна. Красива тем, что в ней преобладает простота и прямолинейность. Но это не говорит о том, что сделать секретер в условиях даже нашей механизации можно за день-два. Только вот в этих четырех сушилках камерах, например, процесс сушки исходного материала длится раньше 6—7 дней.

— А сейчас?  
— А сейчас 4 дня, — ответил механик. — Мы произвели капитальный ремонт отопительной системы, полностью заменили арматуру. Короче говоря, убрали двух зайцев. Добились высокой

производительности труда и основательно подготовили камеры к работе в зимних условиях.

Работа в зимних условиях... Собственно, это и была тема корреспонденции, ради которой я посетил мебельную фабрику. И начинать она должна была поговоркой: «Готовь телегу зимой, а сани — летом».

У мебельщиков, конечно, нет ни саен, ни телеги, а есть предприятие, которое и в условиях сибирской зимы должно, не снижая темпов и не ухудшая качество, радовать своим изделием и сахалинского рыбака, и учителя из Братска. Поэтому коллектив фабрики еще задолго до осени разработал план операции под названием «Подготовка к зиме».

Кто-то однажды вспомнил, что на территории

## КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

еще в период строительства фабрики был проложен к складу водопровод. Его нашли, заменили часть трубы и пустили воду. Так был выполнен один из пунктов операции.

Этих пунктов — 17. Геннадий Денисов черными обвел выполненные. Их оказалось — 15.

Уже переведены на зимнюю смазку те электродвигатели, которые установлены на улице. Утеплены трубы, сделан капитальный ремонт отопительного главного корпуса, отремонтирована крыша механической мастерской, выполнены многие другие работы. Нет на фабрике такого угла, куда бы не заглянули мебельщики и не приложили своих заботливых рук.

Большая часть всех дел выпала на долю слесарей механической мастерской. Потрудились они добросовестно. Ударник коммунистического труда Евгений Григорьевич Богданов, старший слесарь Иван Дмитриевич Воробьев, слесарь Аркадий Егоров и другие члены коллектива — вот кто вы-

полнил операцию «Подготовка к зиме». Всю работу по сушилочным камерам они сделали, например, за 14 дней, тогда как в плане вводилось на нее 30.

Подготавливаясь к зиме, труженики фабрики не забывают об увеличении производственных мощностей. Первый снег не застанет мебельщиков врасплох. Уже установлен на фундамент многопильный станок, подготавливается помещение для плоскошлифовальной машины. Новые станки увеличат производительность труда в 2—3 раза, улучшат качество изделий. Это значит, что зимой мебельщики будут изготавливать тех же секретеров больше, нежели в летний период. К тому же отделка продукции будет качественней, ибо на помощь отделочникам придет плоскошлифовальный станок.

Казалось бы, нет необходимости выбирать цвета для окраски станков. Но мебельщики и к этому вовсе не мелочному вопросу подходят по-хозяйски.

Цвет тоже может содействовать работе предприятия, влиять на психологию человека. Труженики фабрики решили покрасить машины светлой краской. Зимой в цехах будет уютнее, светлее. Значит и настроение у людей будет лучше.

Для мебельщиков подготовка к зиме это и борьба за культуру производства. И когда подводятся итоги соревнования за месяц, к присуждению мест здесь относятся со всей серьезностью. Так, при подведении итогов за август бригаде прессы, руководимой С. Семельчуком, присудили третье место, хотя она заслуживала большего. Трудовые показатели в бригаде были хорошие, но уборка рабочего места производилась несвоевременно.

Подготовка к зиме на передовом предприятии города идет к концу.

— Зима нам не страшна, — шутят на фабрике.

К этому можно добавить одно: зимой труженики предприятия добьются еще лучших результатов в труде, во всей производственной жизни.

А. КРИВОЙ.

## К 100-летию I Интернационала

К столетию I Интернационала выходит из печати III том Протоколов его Генерального Совета. Большая часть документов этого тома, как и предыдущего второго, печатается впервые, так как она только сравнительно недавно получена от лиц, которые не были заинтересованы в их опубликовании. В том, что Протоколы Генсовета за период с 18 сентября 1866 года по 31 августа 1869 года увидели свет, большая заслуга принадлежит Агнии Александровне Майской.

Агния Александровна, проживая в 1937—43 годах в Лондоне вместе со своим мужем, тогдашним послом СССР в Англии, Иваном Михайловичем Майским, исполняла обязанности корреспондента Института Маркса—Энгельса—Ленина. Ее стараниями из частных рук

были приобретены по заданию института подлинники писем и фотографий основоположников научного коммунизма, найденны редкие экземпляры газет, печатавших их статьи, куплена мебель, принадлежавшая Марксу и Энгельсу, в частности, кресло, сидя в котором, Маркс писал «Капитал», и другие, в котором он умер (оба кресла сейчас в Московском музее К. Маркса и Ф. Энгельса).

О том, как Агния Александровна «вызвонила из плена» фотографии одной из четырех книг, в которые записаны Протоколы Генсовета (по очередности записей — это вторая книга), она рассказывает в своем интервью корреспонденту АПН И. Аграновскому.

Бюро Протоколов Генерального Совета I Интернационала и скрыты в своей личной библиотеке. И тут же руководили интересными борьбу против социализма, в условиях той обстановки, которую я только что обрисовала? Сначала я попробовала использовать различные «левые каналы». Я затронула массу энергии и времени, но результата не получилось никакого. Мистер Госс был незыблем, как скала.

Летом 1939 года, во время переговоров СССР с Англией и Францией о тройном пакте взаимопомощи против гитлеровской агрессии (переговоры, из которых, к сожалению, ничего не вышло — не по нашей вине), атмосфера в английско-советских отношениях временно улучшилась, и я попросила советского посла в Лондоне И. М. Майского привлечь к разрешению интересовавшей меня задачи английского МИД 27 июля И. М. Майский обратился по этому поводу с письмом к главному библиотекарю МИД сэру Гезелу, прося его оказать содействие в получении фотокопий Протоколов Генерального Совета I Интернационала. Уже на другой день Гезел ответил, что он готов исполнить просьбу посла и выразил мнение, что получение фотокопий не представляет трудностей. Однако не-

О ДНО из самых важных поручений мне, как корреспонденту института Маркса—Энгельса—Ленина, касалось получения фотокопий Протоколов Генерального Совета I Интернационала, которые находились в библиотеке Бишопгвского института в Лондоне.

Казалось бы, задача была не очень сложной. Что может быть более нормальным и естественным, как получить разрешение дирекции института на пересъемку этого важного исторического документа для

## ПРОТОКОЛЫ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА

учреждения, специально посвятившего себя разработке истории и теории марксизма — ленинизма? На самом деле, однако, поставленная предо мной задача оказалась чрезвычайно трудной. Почему?

Здесь я должна коснуться некоторых обстоятельств более отдаленного прошлого. Среди членов Генерального Совета I Интернационала одно время находил-

ся некий Джордж Хоуэлл, реформистский деятель английского тред-юнионизма. Скоро, однако, он «образумился», повернулся к Интернационалу спиной и затем даже повел против него острую борьбу в печати, что вынудило К. Маркса публично выступить против Хоуэлла в августе 1878 года.

Хоуэллу удалось заполнить Протоколы Генерального

Совета I Интернационала и скрыты в своей личной библиотеке. И тут же руководили интересными борьбу против социализма, в условиях той обстановки, которую я только что обрисовала? Сначала я попробовала использовать различные «левые каналы». Я затронула массу энергии и времени, но результата не получилось никакого. Мистер Госс был незыблем, как

Энгельса — Ленина, дал мне поручение раздобыть пересъемки знаменитого документа. Что было делать в условиях той обстановки, которую я только что обрисовала? Сначала я попробовала использовать различные «левые каналы». Я затронула массу энергии и времени, но результата не получилось никакого. Мистер Госс был незыблем, как

## К 100-летию I Интернационала

### В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

В ШКОЛАХ уже две недели идут занятия, а в этом классе каждый день новички. Александра Петровна, класный руководитель, едва успевает записывать их в журнал. При этом она тепло улыбается и говорит:

— Сколько вас нынче! Новички идут и идут. Видно, директор не может устоять перед их натиском.

А на Майском ремонтно-механическом заводе я видел «снатск» иного рода. По меньшей мере пятерых рабочих надо переводить в инженерно-технические работники: через год два институт заканчивают. Работа все один к одному, на другое предприятие жалю отпущать, а мест всем, пожалуй, не хватит.

Партгруппир тракторного цеха Иван Иванович Нудный доволен: в его цехе студентов больше всех, и каждого хоть сейчас мастером ставь — не поведет. Шлифовщик Александр Шербаков, можно сказать, вырос здесь, на заводе. Отсюда в армию уходил, сю-

## ВЫПОЛНЯЯ ЛЕНИНСКИЙ НАКАЗ

да же вернулся. Коммунисты завода дали ему рекомендацию в партию, помогли поступить в техникум. Через два года станет Александр техником, но с завода, конечно, никуда не уйдет. И таких, как он, набирается много.

Как-то с Юрием Казаконным мы зашли в отдел кадров. Комсорг только что вернулся из отпуска и решил поинтересоваться, как учатся его комсомольцы. Оказалось, что на заводе каждый сельской рабочий учится. Вдумавшись в эту цифру, можно понять, какие большие сдвиги произошли в коллективе с тех пор, как он включился в соревнование за знание предприятия коммунистического труда.

В связи с этим вспомнился мне такой случай. Однажды с очередной почтой в редакцию газеты «Ангарский строитель» пришло письмо. Написал его инструктор комитета ВЛКСМ стройки Иван Габруенко. Читая такое письмо и радуясь:

«Для многих семей первое

сентября этого года стало большим праздником. Теперь в поход за знаниями выходят не в одиночку — целыми семьями. Вот одна из таких семей.

Виктор Алексеевич Бирюков работает строителем и учится в Иркутском университете — готовится стать юристом. Его жена Валентина Васильевна, выпускница Лебелянского техникума советской торговли, продавца 25-го магазина урса нефтяников, нынче поступила на первый курс торгового института. Их дочь Таня пошла в 3-й класс, а ее братишка Саша — в первый.

Интересно, много ли таких семей проживает в нашем городе?

Признаться, такой вопрос мне раньше не приходил в голову. Наверное, много, получал я, и уж если нельзя узнать точно, то хотя бы приблизительно. Я снял телефонную трубку и позвонил в СМУ-1.

Начальник отдела кадров Василий Спиридонович Елхов моему вопросу несколько не

удивился:

— Как же, есть у нас такие! Семья Виталия Локайчука, например. Виталий вместе с женой в институте учится. Это второй участок СМУ-1, пожайлуйста, поезжайте, поговорите.

Ехать, оказывается, надо было в бригаду Николая Ступинина. Мне сразу же повезло, в бригаде был обеденный перерыв, и Николай охотно поговорил со мной. Поняв, что мне нужно, бригадир улыбнулся.

— В Локайчуке ли дело? У нас почти вся бригада учится. Пойдемте.

Он повел меня по недостроенным этажам.

— Знакомьтесь! Николай Шкляев подал мне руку. Невысок ростом, крепок, в плечах просторен. У Николая интересная жизнь. В 1955 году, сразу после армии, приехал в Ангарск. Учился на каменщика вместе с другими демобилизованными солдатами. Теперь их имена знает весь Ангарск: Николай Ступинин,

Виталий Локайчук, Владимир Рошук, Иосиф Мишкевич. После ФЗО пришли в одну бригаду и с тех пор 9 лет вместе. Николай Шкляев закончил восьмилетку. В прошлом году сдал приемные экзамены в Сибирский индустриальный техникум, сейчас перешел на второй курс.

— Трудновато, конечно, — не скрывает Николай, — зато интересно. Моя жена тоже студентка.

Людмила, жена Николая, работает в детских яслях, а вечерами занимается в медицинском училище. Вот так и шагает эта семья по ступенькам знаний, делая свою жизнь богаче и ярче.

Ну, а сколько таких семей в городе, пожалуй, представить нетрудно. Да и не в этом суть. Важно, что поход за знаниями стал у нас массовым, и это — наглядное свидетельство того, как наша молодежь выполняет великий ленинский наказ: «Задана состоит в том, чтобы учиться, учиться и учиться». В. СТАРИКОВ.



**ЧТО НИ ДЕНЬ,** то печатать, радио приносят весть о новых достижениях химии. И естественно, что интерес к людям, которые создают капоры и подзвонки, новые органические вещества и различные химические средства, позволяющие повышать урожайность на полях страны, растет с каждым днем.

Ангарск — город химии. Здесь чаще чем где либо можно услышать о сложных технологических процессах нефтепереработки, поиске новых путей для улучшения работы действующих цехов и установок НПЗ. И поэтому понятен тот интерес, который проявляется к работе института нефти и углехимического синтеза, в котором решаются многие из этих проблем.

Вы думаете, что первое наше знакомство с сотрудниками института состоялось в лаборатории, где, склонясь над столами, они проводили «сысча сто первый опыт»? Отнюдь нет. По коридору то и дело проходили люди с ведрами, шестками и тряпками. В конце рабочего дня шла уборка лабораторий после ремонта.

— Где найти научных сотрудников? — Послышался дружный смех, какая-то девушка ответила: — Мы все здесь научные сотрудники; приводим в «божеский вид» свой храм науки.

Именно с этого и начался наш разговор с директором института Игорем Константиновичем Клопотовым. По дороге в здание управления института он заметил:

— Так неудобно, понимаете, в пяти зданиях расположен институт. Ну ничего, скоро закончим. В этом году обещают построить огромный красавец-корпус.

Но для того, чтобы повысить эффективность производства, необходимо знать, как протекает этот процесс. Иначе говоря, надо глубоко исследовать его механизмы, чтобы можно было им управлять.

Но этого мало. Для получения высококачественного моторного топлива в этой лаборатории изу-

ются химикаты, его углеродный скелет. При таких реакциях получается новое вещество, с новыми свойствами. В частности, все это имеет прямое отношение к работе Ангарского НПЗ.

Сейчас полным ходом на НПЗ идет строительство платформы. Так вот другая группа лаборатория занимается изучением процес-

с в работе находятся и темы, в разработке которых заинтересованы уже сегодня предприятия нефтехимии. В частности, и наш Ангарский НПЗ. Работу над такими темами, естественно, оплачивают заказчики. Это ставит институт в определенную зависимость от предприятий и в то же время является своеобразным «ускорителем» в решении многих насущных проблем сегодняшнего дня.

Не менее перспективные работы ведет и Виталий Васильевич Чевеп. Им получены первые положительные результаты в изучении механизма изомеризации алкилбензолов.

В этой же лаборатории в стадии завершения находится интересная диссертационная работа и Виктора Владимировича Выхованца, которая будет иметь теоретическое значение для объяснения механизмов реакции изомеризации, а также других каталитических процессов. Решение задачи идет на «высшем уровне» сегодняшнего дня. На помощь ученому пришел и метод меченых атомов.

Об активном поиске ангарских ученых говорят и такие факты: за весьма непродолжительное время существования института одной только лабораторией кинетики и катализа опубликовано 15 работ.

Итак, сделаны только первые шаги. Институт берет еще только разбег, большие свершения ждут его коллектив на трудном, но благодарном пути научного поиска.

И. НИКОЛАЕВА.

## ИНСТИТУТ БЕРЕТ РАЗБЕГ

УЧЕНЫЕ ПРОИЗВОДСТВУ

А потом он рассказывал о новом характере работы института, о больших перспективах, о дружном молодежном коллективе, о тех поисках, которые идут в лабораториях. В конце беседы он особенно советовал познакомиться с работой лаборатории кинетики и катализа, которой руководит кандидат химических наук старший научный сотрудник Владимир Григорьевич Липович.

Что скрывает за собой это название?

— Современная нефтехимическая и нефтеперерабатывающая промышленность, — говорит В. Г. Липович, — развивается за счет широкого внедрения каталитических процессов. Применяя каталитический крекинг и каталитический платформинг, получают моторные топлива высокого ка-

чества еще ряд процессов. Так, группа сотрудников, возглавляемая кандидатом химических наук М. Ф. Полубенцевой, исследует механизм изомеризации парафиновых углеводородов, которые входят в состав большинства природных нефтей и, в частности, нефти Марковского месторождения, недавно открытого у нас в Восточной Сибири. Для повышения качества бензина они подвергают парафиновые углеводороды реакции изомеризации. Снова возникает вопрос: представляет ли процесс изомеризации? Научный сотрудник этой же лаборатории В. В. Выхованец объясняет:

— Это такая химическая реакция, при которой состав вещества не изменяется, а изменяется его структура, или, как выража-

ются в этих установках. Применяя новый катализатор, в институте удалось из бензинов низкого качества получить высококачественный бензин и другие необходимые химической промышленности продукты и среди них такие, как бензол.

Но это не все. Очень важен и ряд других «узлов» в технологии процесса. Над ними работают аспирантка Ольга Ильинична Блюм и младший научный сотрудник Балла Дмитриевна Пантелеева. И работают не без успеха. Об этом свидетельствует то, что полученные результаты уже переданы промышленности для внедрения на предприятиях нефтяников.

Именно в этом проявляется одна из новых сторон деятельности института. В отличие от прежних планов и тем «дальнего прицела»

### НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

## НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

**ЧЕЛОВЕК** идет по городу. Он заходит в столовые, магазины. Кругом спешат, толпятся покупатели. А он неторопливо идет вдоль прилавка, внимательно осматривает витрины, остановится в очереди, внимательным взглядом окинет весы. И стоит стрелке хоть на несколько граммов отклониться «в пользу продавца», как он скажет: «Стоп!»

Вот уже несколько лет работает при завкоме нефтяников группа общественных контролеров по торговле. Каждый из них занят на своей основной работе, но они находят время для того, чтобы выполнять это важное поручение. Общественные контролеры — на-

дежные стражи. Они строго следят за соблюдением правил торговли и так же строго наказывают тех торговых работников, которые нарушают эти правила. А чего греха таить, таковые еще встречаются.

В этом году общественными контролерами завкома нефтяников по магазинам и столовым урсам обнаружено 160 нарушений.

«Забыла» буфетчица столовой № 5 В. Черкасова, что буфет — не ее частная лавочка, а предприятие государственное. Заколола она свинью и решила продать сало через буфет.

«Надежно, выгодно, удобно» — рассудила она.

Но общественный контролер П. И. Седунов смотрел на это по-другому — мошенница была поймана за руку.

На очередном заседании комиссии (а они проходят регулярно каждую пятницу) виновная отчиталась перед народным контролером. По ходатайству комиссии урс уволила Черкасову без права работать в торговле, а директор столовой получила выписку за халатность.

Внимательно стоят на страже народного добра общественные контролеры. Именно благодаря этому были обнаружены нарушения, которые имели место в столовой № 13.

В один из проверок им были обнаружены в кондитерском цехе столовой, которым заведует Ермолаева, излишки сливочного масла (3,5 кг) и яиц. Но контролеры часто не ограничиваются одной проверкой. Вскоре они вновь посетили эту столовую с представителем ОБХСС. В результате ревизии была обнаружена недостача более чем 1000 штук яиц и нескольких десятков банок консервов у кладовщика Александровой. Она же отфактуровала зав. производством Осниеву полторы тысячи яиц по цене 14 копек вместо 10 коп. А тот, явно видя завышение цен, использовал их тем не менее в производстве и обманул таким образом покупателей.

Дорого заплатят за такие штучки их «авторы»: сейчас идет следствие, и народный суд скажет свое слово.

На месте преступления были схвачены за руку директор магазина пос. Восточный Осипов и его жена продавщица Белкина. «Перепутал» сорта стекла, они второй сорт выдавали за первый и на этой операции «заработали» 90 рублей.

Общественные контролеры Кушнарев, Шестаев, Седунов обнаружили это и передали дело на ксменцию. Нет сомнения, что виновные получат по заслугам.

Каждую пятницу комиссия собирается на заседания. Тут судьи строгие. С одними провинившимися разговаривают по душам, но так что запомнится на всю жизнь, с другими разговор короткий: дело передается в ОБХСС, либо в прокуратуру.

Е. ГАВРИЛОВ,

нештатный корреспондент.

## ПРОБЛЕМА ОБЕДА

В НАШЕМ общежитии живет более 500 человек. В основном это нефтяники. И многие из них работают посменно. Мы несколько раз обращались в ЖКУ с просьбой открыть в общежитии хотя бы буфет. Но там ответили, что ЖКУ — не общепит.

Тогда мы обратились в общепит. Нам ответили:

Галины Прокудиной, ранее судимой за кражу. Более 800 рублей получила обманным путем 27-летняя мошенница у некоторых жителей Юго-Западного района, позарившись на возможность раздобыть дефицитный товар «по блату».

Горькое разочарование постигло жительницу квартала 179 К. А. Токмакову и жительницу квартала 189 А. П.

Левченко, которые дали Прокудиной крупные суммы денег на покупку холодильников.

Поступая разоблачена и скоро вновь предстанет перед судом.

Но задумываешься и над другой стороной этой неприятной истории. Не пора ли общественности осудить и тех хитроватых потерпевших, которые в погоне за «блатом» способствовали преступлению?

Л. БАЛИН,

старший следователь при 5 отделении милиции.

— Пожалуйста, но одно условие — доставьте холодильник.

Опять проблема: где взять холодильник?

Администрация общежития освободила под буфет две комнаты. Так что последнее слово должно сказать урс нефтяников и общепит.

Козинина, Мухина, Жукова, Михайлова, Бабенко и другие жильцы 11 общежития нефтяников в 92 квартале.



Хорошо работают девчата из бригады отделочников Раи Мельниковой (СМУ-3) на пусковых объектах НПЗ. В августе бригада выполнила план на 135 процентов. Сейчас работа кипит еще напряженнее.

На снимке (слева направо): Л. Островская, А. Шарова, Р. Мельникова. Фото В. НЕБОГИНА.

## ДОВЕРЧИВОСТЬ С РАСЧЕТОМ

ОТКРЫВАЕТСЯ дверь, и на пороге квартиры появляется фигура модно одетой голубоглазой особы. Глаза невинны, как у младенца.

— Приветик! Вы меня не узнаете? Да что вы, ведь все меня знают, у товаровед базы орсал Все могут достать... Что? Вам нужен трельяж? Достану с огромным удовольствием. Давайте деньги, милочка, и завтра трельяж будет в вашей квартире. — затараторила неизвестная

Подозрительное предложение, не правда ли?

Но не так рассудила Нина Ружан, работница меланжасты. Увидя незнакомку, она вдруг воспылала к ней таким необъяснимым доверием, что тут же договорилась о покупке «по блату» мебели, и 190 рублей перекочевали в карман африкитки, след которой пропал.

Что было дальше, об этом уже рассказывают материалы уголовного дела по обвинению

## КОГДА НАЛАДЯТ ДОРОГУ?

ПО УЛИЦЕ Ворошилова между улицей Коминтерна и 40-летия Октября — небольшая дорога, всего лишь около 200 метров. Но она не заасфальтована, не говоря уже об асфальте, и в дождливые дни здесь стоит невообразимая грязь.

В школу по этой дороге ходят дети, и сомневаюсь, что они приходят в классы чистыми. Во всяком случае, когда они возвращаются домой, их трудно узнать; в такой они

грязи. Не меньше огорчений доставляет и то обстоятельство, что пока не подсохнет грязь, хлеб можно купить только в городских магазинах: машины с хлебом по такой грязи не могут пройти.

Сейчас начинается сезон дождей, и мы надеемся, что дороге, наконец, придет в порядок. А мы, жители Байкальска, несомненно, выйдем на воскресник.

А. ИЛЮХИН,

житель Байкальска.

## КТО ЛЕС СОХРАНИТ?

МЕЖДУ автодорогой и 178, 182 кварталами — небольшой, но красивый лесок. Зеленый ковер травы, деревьев, словом, все здесь располагает к отдыху. Обычно сюда приходили отдохнуть и дети, и взрослые.

Но, и сожалению, этот красивый уголок постепенно уничтожается. Дело в том, что здесь пасутся коровы, принадлежащие жителям поселка Старице. Хочется спросить жителей Старицы:

— Почему же красивые участки пригорода должны так жестоко уничтожаться? ЗАХАРОВА, НОХРИНА, ШАПОШНИКОВА, жителя 178, 182 кварталов.

В РЕДАКЦИЮ ПИШУТ



# ПРОТОКОЛЫ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

дню спустя Гезель сообщил советскому послу, что Бишопгэтский институт отказывается разрешить переписку Протоколов (при этом был приложен письменный ответ института). Гезель выразил свое возмущение по данному поводу и рекомендовал оплатить в печати происшедшую историю.

Тогда, с санкции посла, я пригласила в наше посольство известного либерального журналиста А. Каммингса, который в

те времена дружелюбно относился к СССР, и, рассказав о непонятной позиции мистера Гесса, просила его поместить соответствующую заметку в своей газете «Ньюс Кроникл». Каммингс обещал это сделать, но два дня спустя уведомил меня, что прежде чем выступить по данному вопросу в печати, он сделает попытку через библиотекаря «Ньюс Кроникл», хорошего знакомого с Гессом, убедить последнего пойти мне навстречу. Однако Гесс заявил библиотекарю «Ньюс Кроникл», что Про-

токолы, в целях большей сохранности, сданы на хранение в один из лондонских банков. Каммингс выразил желание лично ознакомиться с Протоколами. Гесс в принципе не возражал, но практически отбивал свое согласие целым рядом таких условий, что это знакомство делалось почти невозможным. Тем временем 1 сентября 1939 года началась вторая мировая война, и весь вопрос о пересимке Протоколов пошел в воздух.

В начале 1941 года тот

же Каммингс сделал еще одну попытку получить доступ к Протоколам. Но «члены правления» библиотечки заявили, что «небо и земля не заставят их» изменить свою позицию.

Только после 22 июня 1941 года, когда СССР и Англия стали военными союзниками, открылась возможность получить фотокопии Протоколов. Как-то у нас в посольстве на завтрак был тогдашний министр информации Бреддон-Бракен, правая рука премьер-министра Черчилля, с кото-

рым после 22 июня у нас установились хорошие отношения. Тут же за столом я рассказала ему о своих многолетних тщетных попытках «одолеть» мистера Гесса. Министр информации со смехом похвалялся Гесса за это, как он выражился, «истинно британскую» твердость характера, но затем, обращаясь ко мне, прибавил:

— Я помогу вам получить фотокопии столь драгоценного для вас документа.

Не знаю точно, какие меры принимал Бреддон-Бракен. Как бы то ни было, в начале января 1942 года «члены правления»

библиотеки вдруг пригласили меня лично ознакомиться с Протоколами. Вскоре после того я и Н. М. Майский посетили Бишопгэтский институт и с особым участием перелистали страницы документа, который так ярко отражал важные события на заре нашего великого движения. А затем, спустя короткое время, в моих руках оказались фотокопии Протоколов, которые в июне 1942 года я отправила с надежной охраной в Москву.

Пятилетняя борьба за получение Протоколов Генерального Совета Интернационала закончилась полным успехом.

(АПН).

## ФОТОНОВЕЛЛА



## АЗБУКА

**И**ЗМАЗАНА в чернилах промокاشка. Испачканы руки. От напряжения — пот капельками на кончике носа. А в тетрадке в косую линейку выстроились ровные рядки палочек, кружков, палочек «с хвостиками».

И вот уже побежали по линейкам первые буквы алфавита. И все сорок в односторонне скандируют:

— Буква «А». Буква «Ж-Жи!»  
А солнце, щедрое сентябрьское солнце воясо старается отвлечь внимание ребятшек от классной доски, кидает лучи в волосы девочек, манит на улицу. Не надо, солнце! Ребятишкам сейчас не до тебя! Они, забыв про все на свете, учатся держать в пальцах очень непослушную ручку.

Через четыре часа придут они к тебе, солнце! А пока — каждому из них склоняется доброе лицо их первой ласковой и строгой учительницы Августы Григорьевны Хохряковой. 14 лет уже ведет Августа Григорьевна по начинающим тропкам учеников. И ни разу за все время, работы ее питомцы не остались «на осень» или на второй год.

— Ты не так, Вова Косыгин, написал букву «И». Посмотрите, дети, как правильно пишется эта буква алфавита.

Так начинается школа. Так пришла к вчерашним ребятишкам из детских садов классная жизнь. С малого, с азбучных истин, начинают познавать сложности жизни 200 первоклассников школы № 26, школ города, всей нашей страны, над которой светит большое солнце. **Вл. МУТИН.**

Фото А. ЕЛФИМОВА.



## ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

В субботу на центральном стадионе города состоятся игры по футболу. В 17 часов на поле выйдут команды «Цементник» и «Старт».

## ЗАЯВКА ЮНОШЕЙ

Закончился проводившийся впервые розыгрыш кубка газеты «Ангарский строитель» по футболу. В нем приняли участие 14 команд низовых спортивных коллективов строительства.

Без поражений провела все игры юношеская команда спортклуба «Сибиряк» (тренер В. Дайневичус). В финале она выиграла у команды «Вымпел» со счетом 3:0.

Юношеская команда спортклуба «Сибиряк», созданная три года назад, нынче впервые участвует в соревнованиях мужских футбольных команд. Она оспаривает первенство клуба «Сибиряк» города.

Успехом команды следует считать выход в финал в борьбе за кубок областного совета ДСО «Труд» среди юношей. Юные футболисты строительства участвуют также в соревнованиях на первенство области среди юношеских команд.

**Н. БЕРЕЗИН.**

## УГОЛОК НАХОДОК

Найдены документы на имя Перлова Леонида Александровича. Обратиться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

15 сентября у сангородка найдены мужские часы марки «Кировские».

Обращаться: 20-14-7, к Медведовой.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 сентября, ПЯТНИЦА

10.30—Художественный фильм «Выстрел в тумане».

19.00— Телевизионные новости.

19.10— Международное обозрение.

19.25— Научно-популярный фильм «Там, за Саянами».

19.45— На лесах новостроек.

20.00— О людях хороших. Очерк Пермской студии «Там, где мы работаем».

20.20— Телевизионный выпуск «Здоровье».

20.45—Художественный фильм «Стакан воды».

## КИНО

«АНГАРА» — Любимчик командира. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — широкоэкранный художественный фильм «Тудор» (1 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«МИР» — новый широкоэкранный художественный фильм «Черные крылья». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Кружка пива. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. (Дети до 16 лет не допускаются). Перед последним сеансом демонстрируется докумен-

тальный фильм «Родина или смерть».

«ОКТАБЕРЬ» — Повесть пламенных лет. 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Спасите наши души. 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Любите ли вы любовь? 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

Дружинина Няня Михайловна, проживающая в Ангарске, 92-5-59, возбуждает дело о разводе с Дружининым Александром Георгиевичем.

Дело будет слушаться в Иркутском горсуде. (1030)

Хороших Владимир Григорьевич, проживающий в Ангарске, квартал 49, дом 12, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Хороших Галиной Федоровной, проживающей в Иркутске, поселок Жилкино, ул. Загородная, дом 14.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1020)

Стальберг Лидия Григорьевна, проживающая в Ангарске, квартал 1, дом 5-а, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Стальбергом Николаем Иосифовичем, проживающим в Кемеровской области, г. Ленинск-Кузнецк, п/отд. 11, ул. Ручейная, 106.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1021)

Зам. редактора  
**М. Е. ШАГАНСКИЙ**

Чупчаев Василий Трофимович, проживающий в Ангарске, 89-7-34, возбуждает дело о разводе с Чупчаевой Валентиной Викторовной, проживающей в Ангарске, 35-21-11. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (1008)

Коллектив центральной лаборатории нефтяников выражает глубокое соболезнование семье инженера Свидаерского Е. А. по поводу трагической смерти мужа, сына и отца  
**СВИДАЕРСКОГО**  
Леонида Михайловича.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37